

# 特朗普三受刑控 拜登度假看大片

45页诉状指控“四宗罪”，白宫和拜登拒绝置评 共和党人和民主党人选边列队，相互攻击



美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普8月1日被指控试图推翻2020年总统选举结果。这是他今年第三次受到刑事罪名指控。

同一天，民主党籍现任总统约瑟夫·拜登正享受私人假期，下馆子，看大片。

共和党人和民主党人选边列队，相互攻击。

## 【罪名】

45页起诉书提起4项刑事指控

美国司法部在一份45页的起诉书中针对特朗普提起4项刑事指控：合谋欺骗美国、合谋阻碍官方程序、阻碍和企图阻碍官方程序、合谋企图阻碍他人行使宪法权利。

主持案件调查的司法部特别检察官杰克·史密斯说，特朗普支持者在选举结束后冲击国会，是对美国民主“史无前例的攻击”，由特朗普的“谎言挑起”。

特朗普今年已经因“封口费”和“不当处理涉密文件”案两次受到刑事指控，成为首名受刑控的美国前总统。

美联社援引诉书内容报道，阻碍官方程序相关罪名指特朗普支持者2021年1月6日冲击国会大厦，阻碍参众两院召开联席会议统计并认证2020年总统选举结果。如果罪名成立，特朗普面临最高20年监禁。

合谋欺骗美国指以欺骗等手段阻碍或干涉政府行使职责。起诉书指控特朗普以欺骗等手段阻碍选举计票和认证。起诉书说，特朗普有权利质疑选举结果，甚至称自己获胜，但他采取非法手段企图推翻选举结果，包括向时任副总统迈克·彭斯施压和挑动支持者冲击国会。

检方还援引19世纪美国内战结束后不久通过的法律，指控特朗普妨碍他人行使宪法权利，本案指投票权和计票权。

## 【沉默】

拜登在家乡度假看大片

特朗普一向称针对他的司法调查和指控是民主党人发起的“政治迫害”。特朗普8月1日在他创设的社交媒体平台“真相社交”写道，“疯狂”的特别检察官史密斯“为干预2024年总统选举”，将又一次提出“虚假罪名起诉”。

特朗普竞选团队发表类似声明，称特朗普“不会惧怕无耻、前所未有的政治攻击”。竞选团队当天晚些时候向选民发送竞选筹款电子邮件，其中把受刑事指控一事作为一个话题。

特朗普受到刑事指控时，拜登正在家乡特拉华州海边度假。据路透社报道，拜登当天骑自行车锻炼，与妻子到一家经营海鲜杂烩浓汤和炸鱼的餐厅吃晚饭，然后一起去看热映大片《奥本海默》。

拜登当天对特朗普受指控一事保持沉默，白宫和拜登竞选团队同样拒绝置评。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔上月28日表示，司法部“独立行事”，“我们相信法治，总统在这一点上从来如此”。

预计特朗普8月3日出庭应诉。史密斯说，他希望本案“速审”。



## 【观察】

特朗普再受刑诉意味着什么

美国国会议员大体上按党派站队，对特朗普最新一次受到刑事指控作出截然不同的反应。

民主党人“叫好”。参议院多数党领袖查克·舒默和众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯称，冲击国会事件是“叛乱”，由特朗普“一手导演”，起诉特朗普将“昭告后人，没有美国人能凌驾于法律之上，包括总统”。

共和党人则“叫屈”，称民主党人把司法系统“武器化”，“迫害”特朗普，试图打击他的选情。

与特朗普角逐共和党总统候选人的昔日执政搭档彭斯选择“划清界限”。

特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，他宣布再次竞选美国总统。尽管官司缠身，特朗普目前仍是获得共和党2024年总统候选人提名最热门的人选。

根据美国法律界人士的说法，刑诉并不妨碍特朗普继续竞选，哪怕最终获刑，也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止受到刑控者参与竞选。

美国一些选举专家以及媒体指出，特朗普此次被起诉或再次产生“双刃剑”效应，那就是让支持他的人更支持他，同时让反对他的人更反对他，从而进一步加剧美国政治和社会撕裂。此外，特朗普需要在竞选过程中处理一系列法律问题，而庭审过程和结果也势必对2024年选战注入更多话题以及不确定性。 ■据新华社

## 环球视野

国足原主帅李铁被公诉 涉嫌受贿、行贿等5宗罪



扫码看视频

中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案，分别由湖北省赤壁市监察委员会、赤壁市公安局调查、侦查终结，移送检察机关审查起诉。

@长安街知事指出，所涉罪名之多，从侧面印证了李铁案件牵涉面之广。在职业生涯中，李铁先后扮演了运动员、教练员、俱乐部高管等不同角色，并积极扩张商业版图，代言过多项产品，事发前名下有9家关联企业。其被查后，中国足坛开始新一轮反腐风暴，已有十余人相继落马，其中国家体育总局原副局长、中国足协原党委书记杜兆才，中国足协原主席陈戌源等，均为他担任国足主教练时的直接上级。

■剪辑 陈力量

基辅传出多次爆炸声 市长：成群无人机飞来



扫码看视频

当地时间8月2日，乌克兰首都基辅传出多次爆炸声。基辅军政管理局称，防空系统正在工作并呼吁民众注意在庇护所躲避。基辅市长克利奇科在其官方微博平台发布消息称，基辅市发生爆炸，防空系统在工作，成群无人机正向基辅飞来。当天凌晨，基辅拉响了防空警报。

乌克兰总统顾问波多利亚克说，莫斯科可以预期将有更多无人机袭击和“更多战争”。波多利亚克在推特上写道：“莫斯科正在迅速适应一场全面战争。”

■剪辑 陈力量